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Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, sob a proteção de 

Deus, às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, 

Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Leandro Lechner 

Kich, Lauri Edinger, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego 

Joel Lechner declarou aberta a Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 029/2021. 

Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o secretário Leandro para fazer a Leitura Do 

Expediente: “Convite para a Assembleia Geral Extraordinária e eleição do novo 

presidente Gestão 2022 do Consepro. Ofício n° 053/2021 convidando a todos para a 

feira do produtor no sábado, dia 21 de agosto, onde terá atrações para crianças e 

distribuição de brindes. “ Não há inscritos na Tribuna Livre nem no grande expediente. 

Não havendo matéria em tramitação passo de imediato para as Explicações 

Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. 

Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 

colega de partido Darci, colega vereador de licença Paulo, vice-prefeito, assessora 

Zuleica e o pessoal que nos está assiste em casa. Essa noite, uso essa Tribuna para 

pedir desculpas pois entendo que estou falhando nas atribuições que cabem a nós 

vereadores que são de legislar e fiscalizar, eu errei e pago com meu erro, pois no 

domingo em uma obra que está acontecendo na Rua Professor Laurindo Vier, ao lado 

da casa dos meus pais ,que por falta de sinalização e proteção como diz na NR 18 

norma regulamentadora que trata da lei federal 3214 sobre segurança do trabalho a 

minha mãe, de 69 anos, acabou se acidentando caiu de uma altura de 2m a 2,5m de 

altura por milagre de Deus o pior não aconteceu dessa vez aconteceu com a minha 

mãe com a minha família mas poderia acontecer com qualquer um de nós aqui ou da 

nossa cidade, será que precisamos de uma tragédia para tomar atitudes para fazer 

nosso serviço obras são desenvolvimento e crescimento é o que buscamos mas 



precisamos crescer com responsabilidade a prevenção e será sempre a melhor opção 

só que ela anda junto com a fiscalização e aí estamos pecando. Não vou ficar citando 

responsáveis às vezes perdemos o foco do nosso compromisso como autoridades 

graças a Deus o pior não aconteceu que pelo menos sirva de aviso não é a função do 

legislador fiscalizar obras e outras situações mas temos o compromisso de cobrar por 

mais atitude. Obrigado a equipe da saúde que foi muito atenciosa com a gente e não 

mediu esforços no atendimento. Mudando de assunto não posso deixar de 

parabenizar alguns moradores de Padre Eterno Baixo que mesmo antes do 

calçamento estar pronto já estão providenciando as calçadas, que bela atitude pessoal 

parabéns. Quero também agradecer a secretaria de obras por muitas demandas 

atendidas, muito obrigado secretário. Seria isso presidente. “ Vereador Félix 

Alexandro Alles: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores vereadora 

Daiane, vereadora Rúbia, Marelice, colega licenciado Paulo, seu Darci Staudt 

representante do consepro na pessoa da sua esposa que é presidente do consepro, 

nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, a nossa assessora Zuleica e as pessoas que 

nos acompanham suas casas. Quero agradecer aqui o nosso secretário de obras né 

por solicitações encaminhadas e atendidas algumas roçadas acontecendo no 

município e também melhoramentos na estrada. Deixar registrado aqui hoje me 

desloquei até Dois Irmãos e o trajeto de Santa Maria do Herval a Dois Irmãos até no 

Morro Reuter já teve então uma roçada e hoje começaram a pintura na faixa central 

então a solicitação encaminhada por essa casa né na qual em conjunto fizemos essa 

cobrança está surtindo efeitos então trabalho que já vem sendo feito aí para as 

melhorias no acesso ao nosso município. Parabenizar também a secretaria de turismo 

né sexta nós tivemos um evento encontro no Alles House com comerciantes do 

município, donos de restaurante e também empresários referente a questão do 

turismo e desenvolvimento contou com a presença do nosso vice-prefeito e sua 

esposa, vereadores e vereadoras então foi o evento bonito né que tratou 

especificamente na maneira como nós vamos agir daqui para frente com o turismo no 

nosso município então nós temos em Santa Maria do Herval tantas coisas boas que 

nós podemos trabalhar e cabe a nós, poder executivo, legislativo, comerciantes, as 



lojas enfim os hervalenses, abraçar essa causa que vai ao encontro do crescimento 

econômico e cultural do município então temos em uma força muito forte sendo 

trabalhada na questão do Turismo que eu vejo hoje né que é uma das portas de 

entrada para geração de emprego de novas empresas que a gente tem vários locais 

aí que a gente pode trabalhar no município desenvolvendo cada vez mais a questão 

do Turismo. Agradecer também ao secretário de agricultura o Jaime pelo trabalho que 

está fazendo por solicitações encaminhadas. E novamente mencionar questão né do 

convite que foi lido pelo nosso colega Leandro na questão do Consepro né da 

assembleia geral que vai ter eleição para gestão de 2022 que vai se realizar no dia 

06/09 às 20 horas as dependências do salão paroquial então é muito importante eu 

quero ressaltar aqui o trabalho que o consepro vem fazendo nesses últimos anos 

parabenizar o Darci, a sua esposa a toda a equipe que forma o consepro para hoje 

pelo trabalho exemplar que está fazendo no nosso município então temos um 

consepro muito saudável como se diz contas em dia né que é espelho para outros 

municípios é uma referência então parabéns Darci pelo trabalho que vocês estão 

fazendo e a um trabalho voluntária né sem fins lucrativos então você dedica o seu dia, 

dedica final de semana e então a gente precisa comprar junto essa ideia com as 

pessoas para que deixem o consepro sempre como ele está hoje né então parabenizar 

vocês pelo trabalho que estão fazendo. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado 

presidente. “ Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite senhor Presidente, colegas 

vereadores, vereadoras Rúbia e Marelice, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, 

assessora Zuleica, visitantes da câmara e comunidade que assiste em suas casas. 

Eu quero essa noite parabenizar à todos envolvidos professores, pais, diretoria e 

comunidade do Padre Eterno Baixo que numa ação conjunta tiveram sucesso no 

cachorro quente da Escola Municipal de Ensino Fundamental Maurício Cardoso com 

certeza o valor será muito bem utilizado para melhorias nas escolas para nossas 

crianças e quero também agradecer a Secretaria de obras para algumas demandas 

atendidas. Na noite de hoje seria isso, obrigada. “ Vereador Tarcísio Schuck: 

"Ilustríssimo senhor Presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, visitantes 

já citados. Quero dizer que o Partido Progressista de Santa Maria do Herval perdeu 



uma grande guerreira na semana passada, o falecimento da Cláudia Schwertner 

Bocoli que foi vereadora nesta casa, presidente da Câmara, 2 vezes secretaria da 

saúde sempre disposta a ajudar as pessoas, na época eu já era vereador com ela e 

não era tão fácil, quando ela foi secretária da saúde tenha menos veículos mas 

sempre estava à disposição para ajudar os mais necessitados, então quero dizer que 

o Partido Progressista perdeu uma grande liderança e foi uma amiga pessoal minha 

sempre me deu apoio, estava me dando dicas, "Schuckinha não desista da política “ 

ela sempre dizia , vai em frente, tu vai se eleger não desista, nas horas difíceis ela 

também me procurava e dizia ergue a cabeça, vamos para frente a vida dá voltas 

então foi uma grande perda tanto para o Partido Progressista mas também para as 

pessoas de Santa Maria do Herval e toda região, nessa função de advogada também 

mas eu sempre digo assim a vida ela foi semana passada e daqui a pouco vai ser um 

de nós a gente nunca sabe, não esperamos a morte, mas foi uma grande perda para 

o Partido Progressista e Santa Maria do Herval. Obrigado. “ Vereador Félix 

Alexandro Alles: “Deixar registrada também senhor  presidente referente a questão 

da fala do colega Schuckinha, uma perda muito grande pro município na pessoa da 

Cláudia tínhamos uma convivência, conversávamos bastante então era uma 

representante de política uma pessoa que trabalhou no município fez parte de vários 

acontecimentos municipais e como o colega disse na Schuskinha nós levamos o que 

fazemos de bom dessa vida então a gente não sabe o dia de amanhã é uma pena é 

uma perda é mas são os segmentos e infelizmente pessoas boas partem muito cedo. 

Muito obrigado. “ Senhor Presidente Diego Joel Lechner: “Quero agradecer a 

presença do colega licenciado Paulo, do vice-prefeito Gilnei, seu Darci Staudt e 

também através dele representante consepro Iara convidar então para dia 6 de 

setembro para Assembleia é muito importante as pessoas estarem ajudando estar em 

cima do consepro que com certeza as pessoas que estão diante dele estão fazendo 

um bom trabalho como que é um trabalho voluntário eu acho que também precisa de 

engajamento da nossa sociedade não sempre deixar para um outro tomar a frente e 

com certeza poder ajudar mais então já fica reconhecimento da Câmara de 

Vereadores pelo serviço prestado tanto por ti Darci como pela tua esposa sua família 



E também toda a equipe que faz parte do consepro e com certeza fez e está fazendo 

um ótimo trabalho. Referente a Corsan amanhã nós vamos ter então a reunião para 

solução na questão da sessão da área para conseguir terminar a instalação do poço 

lá da Vila Kunst também dizer que o poder público através do executivo e também a 

vice-prefeito e Gilnei já fez a limpeza do local para instalação de mais uma reservatório 

no Morro Closs então poder público sendo parceiro fazendo a sua parte agora basta 

nós cobrar novamente o Neide para o mais rápido possível possa transferir esse 

reservatório e fazer instalação do mesmo lá então conto com a presença dos colegas 

para gente conseguir ter uma boa reunião e com certeza pode agregar para juntos 

solucionarmos os problemas da nossa comunidade. Que nem o colega Félix falou 

então hoje começou a pintura das faixas principais da VRS-873 seria de extrema 

importância se o executivo conseguisse entrar em contato no setor responsável para 

reforçar o pedido para fazer a pintura das faixas centrais das faixas segurança do 

centro até Boa Vista do Herval muitos motoristas usando alta velocidade no bairro da 

Vila Ferraria muitas reclamações e com certeza com essas pinturas essas faixas vão 

passar mais segurança. Também aqui quero parabenizar a equipe do Teewald de 

futsal feminino que no domingo participou da série bronze em Gramado representando 

o nosso município com atletas aqui de Santa Maria do Herval e ficaram com o vice-

campeonato então quero parabenizar a todos que tomaram frente desta equipe 

também a secretária esportes ao Tita e todas as atletas quanto é importante e quanto 

nosso futsal quanto nosso esporte tem potencial tem qualidade para poder representar 

sempre em alto nível no nosso município então a gente só tem agradecer quando tem 

resultados positivos. Também aqui parabenizar então a toda a direção da Maurício 

Cardoso os professores, alunos, pais pelo movimento pela dedicação na realização 

do cachorro-quente que com certeza foi um sucesso como sempre é um conjunto com 

a diretoria do colégio com os pais alunos sempre colhendo bons frutos. E falecimento 

de uma colega nossa Cláudia Bocoli triste, foi repentino, pegou todos de surpresa uma 

família que muito contribuiu para nosso município já foi vereadora, que nem o colega 

Schuckinha falou, a mãe dela tem uma representação muito importante no nosso 

município então é uma mãe de muitas pessoas e por isso eu sempre digo a gente 



precisa ocupar nosso tempo da melhor forma possível, podendo agregar, podendo 

ajudar da melhor forma possível porque a gente não sabe o dia de amanhã não 

podemos de dar perdão a gente é humano, a gente falha, a gente tem que saber se 

perdoar mais, a gente tem que saber dialogar mais como ser humano, como 

representante público também então são ocasiões que já correram na minha família 

perdi minha mãe cedo, já tive desavenças com familiares acho que nada mais 

importante a gente poder reconhecer que a gente é ser humano que pode falhar mas 

principalmente saber de dar o perdão a vida passa muito rápido e quando a gente ver 

a gente se arrepende de algumas atitudes de não ter passado uma borracha por cima 

e isso que é mais importante ficar bem com todos, poder lidar bem com todos e vida 

que segue. Então agradeço a presença dos visitantes, vice-prefeito, Darci, do Paulo, 

assessora Zuleica e o pessoal que nos assiste em suas casas. “ O Senhor Presidente 

encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 

24 de agosto de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, 

Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 17 de agosto de 2021.             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 


